



学习游泳小知识 让狗狗清凉度夏

网络资料图

俗话说，“热在三伏”。进入伏天后，天气更加炎热。当人们在空调屋里吃西瓜的时候，宠物们又将如何消暑呢？近年来，在北京、上海等城市有不少专供宠物的泳池生意火了起来。不少宠物主想带着狗狗一起去游泳，但是到了水边才发现狗狗原来是只“旱鸭子”。其实，并不是所有的犬类都会游泳，如果你想饲养一只能够陪你一起游泳的狗狗，可以选择下面这几种，都是狗界中的“游泳健将”。

金毛有着水猎犬的基因，游泳是它的强项，只要稍加训练就可以在水里游走自如，还能帮主人叼回扔进水里的东西。

可能很多人不知道，贵宾犬也是很亲水的狗狗，它们的游泳天赋很不错，遇到水时兴奋度也挺高，是潜藏的游泳健将。

葡萄牙水犬是很优秀的工作犬，主要能帮助渔民传递信息。它的特殊技能就是游泳很厉害，还有潜水的本领，能够在水里自由自在地游动。

纽芬兰犬以前也是帮助渔民工作的犬种。它力气大、体力好，还有着很优异的游泳技能，不管是过去还是现在，纽芬兰犬都是很优秀的水上救援犬。

拉布拉多属于天生会游泳的狗狗，对游泳有着很高的天赋，让它接触几次水，它就可以很快地学会游泳。

让狗狗学会游泳需要注意什么？

水浅的地方，方便教授。教狗游泳要顾及狗的体型大小及年龄。如果是第一次带狗狗去游泳，应选择一个好的地方，私人游泳池当然是最佳的，而小溪小河也是不错的。需要注意的是，所选择的练习场所一定要干净，底部不要有碎片，否则对您和狗狗来说都不安全。

另外，水浅的地方，方便教授。在放狗狗下水之前，要为狗狗系好狗链，这样才能够保证安全，也方便狗狗家长在水中随时控制。当狗狗在水中遇到问题，如出现下沉等情况时，可以通过绳链及时地救狗狗于危难。

诱导狗狗一步步向前游。第一次游泳时，先让它习惯在水中活动，并可以把水轻轻泼到狗狗身上，但千万不要把水泼到它的脸上，以免狗狗觉得不舒服。在水中，主人就可以拿着玩具，诱导狗狗一步步向前游，让它慢慢适应。贪玩的狗狗大多会开心地跟着玩具游来游去。等狗狗已经习惯了在水中游动时，就可以带它到深水处了。

多称赞狗狗。如果遇到不贪玩的狗狗，玩具并没有起到预期的效果，那么主人就要有耐心，不断地称赞、鼓励狗狗在水中前进。适当的时候，还要让狗狗休息一下，喝些水，使它的心情能够舒缓下来。切记欲速则不达，急于求成可能会使狗狗对水产生反感和恐惧，那么不要说游泳，可能连日常的洗澡都会很讨厌了。

纠正狗狗前脚摆动。如果狗狗的头部伸得太高，尾巴浸在水中，前脚摆动得很厉害，看

起来非常吃力的话，那么它的游泳动作可能就是错误的，只会费力而并不能协助前进。这时，就需要主人给予狗狗一些帮助了，即把狗狗的前脚提起，教它有规律地摆动，当它习惯了正确的动作后，就能够自如地在水中和你一起游玩了。

循序渐进。一般来说，成年的狗狗学习游泳会稍慢于年轻的狗狗，如果您的狗狗已经

成年却还未游过泳，那么第一次游泳选择海滩更适宜。教成年的狗狗游泳的方法与教小狗没有什么区别，同样需要循序渐进。主人可以先在海边陪狗狗慢跑，然后从浅水处开始，待狗狗习惯后再到深水处。当狗狗离开浅水区域，脚接触不到海底时，就自然会游动了。

（来源：宠物小小家、齐鲁壹点等）



网络资料图



宠物饲养与市民健康

第133期



主办单位：东方城乡报社 上海市动物疫病预防控制中心 上农APP



插图：宋雨迪

□陈伟锋 龚国华 赵洪进

原因，及早采取预防措施。

猫咪尿血的症状

猫咪尿血发生之前有一些特征性症状，比如：频繁蹲尿盆，尿量减少，饮水量减少，食欲变差，腹部比平时要大些，触摸腹部猫咪会抗拒，猫咪精神变差，不爱活动等。主人如果观察到以上这些症状，应立即将猫咪送去宠物医院诊治，通过适当用药和护理，可以使猫咪恢复。如果不及时治疗，则会出现闭尿或尿血，严重

的话，可能要采取手术治疗，这时治疗的风险也较大，恢复也较慢。

猫咪尿血的原因

猫咪尿血临床较为常见，引起的原因也较多，主要有以下常见病因。

尿路感染。多发于有肾功能障碍的老年猫咪，通常表现为食欲不振，体重下降，饮水量增加，排尿次数增加等。猫咪可能会坐在水碗旁，低头想喝水，但却并不喝水；如果已出现明显的血尿，则表明尿路感染已经存在较长时间，主人要尽早去医院治疗。

泌尿系统结石。对于年轻的猫咪，血尿最常见的原因是尿液中的结晶沉淀，形成结石，随着病程进一步发展，这些结晶性结石会导致一些公猫膀胱阻塞，进而导致无法排尿，产生尿闭，就很容易在48~72小时内出现肾功能衰竭而死亡。如果

是母猫，尿液中的矿物质晶体，如草酸钙或鸟粪石，也可能会形成结石，这些结石会存留在肾脏、输尿管和膀胱中，这些结石不仅会导致血尿，还可能会导致猫泌尿道慢性炎症或复发性尿路感染，从而引起临床一系列问题。

饮水量不足。大多数猫咪都不喜欢喝水，或饮水量不足，导致出尿量少，尿液浓度过高，也很容易产生尿路堵塞，引起尿血。

饮食不当。如果经常给猫咪吃含盐量比较高的食物，会给肾脏造成一定的负担，容易导致猫咪尿血。

不及时更换猫砂。有的主人更换猫砂的间隔时间过长，或没有及时打扫猫砂盆，从而引起猫咪排泄物大量堆积产生有害细菌，猫咪接触后出现尿道细菌感染，引起细菌性尿血现象。

各类应激反应。猫咪是一种十分缺乏安全感的动物，容

易受各种因素影响，特别是当猫咪在睡觉或者是排尿的过程中受到惊吓或刺激等因素的影响，进一步引发尿血的情况，所以猫咪主人平日要安抚好猫咪的情绪。

如何预防猫咪尿血？

最重要的是采用各种方法让猫咪多喝水，家里可以放几个水碗，经常更换新鲜的凉开水，保证猫咪每天有足量的饮水。平时要减轻猫咪的各种压力，减少应激因素，多陪猫咪玩耍；不要经常改变居家环境，或频繁更换猫粮；给猫咪选择粉尘少的猫砂，保持猫砂盆的干净卫生；增加猫咪的运动量，提高免疫力，避免过度肥胖。由于大多数血尿是由结石引起，因此可以定期给猫咪口服酸化膏，保持尿液酸性，可以减缓结石生成，同时达到溶解结石的效果。